

Dat. nar.:

Č. poj.:

Bydliště:

Kód poj.:

ZÁZNAM O INFORMOVANÉM SOUHLASU

VÝKON (DRUH PÉČE), SE KTERÝM PACIENT/PACIENTKA VYSLOVUJE SOUHLAS

Divertikulotomie Zenkerova divertiklu (přetětí stěny výchlípku horního jícnu)

ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE

INFORMACE O POVAZE ONEMOCNĚNÍ NEBO VÝKONU

Účel výkonu a jeho průběh:

Zenkerův divertikl je výchlípka (divertikl) v horním jícnu, která brání polykání a způsobuje městnání potravy ve výchlípce s vysokým rizikem vdechnutí potravy a následným možným aspiračním zánětem plic a poruchou výživy.

Příprava:

výkon se provádí nalačno, nejméně 8 hodin nesmíte nic jíst, pít jen čiré tekutiny, nekouřit, po domluvě s ošetřujícím lékařem neužívejte léky, odložte zubní protézu, diabetici si nesmí aplikovat inzulin. Výkon se provádí v analgosedaci - tedy aplikaci tlumivých léků. Je možné ho provést i v celkové anestezii.

Postup vyšetření:

před vyšetřením Vám podáme přípravek, který zamezí zpěnění spolykaných slin v žaludku, následně Vám znecitlivíme hrdlo, v případě nutnosti Vám dodatečně aplikujeme uklidňující nitrožilní injekci. Endoskop nepřekáží volnému dýchání. Přístroj zavádíme v návleku k místu horní hrany divertiklu, který jehlovým nožem přetínáme a tím vytváříme volnou komunikaci mezi divertiklem a jícnem, čímž uvolňujeme cestu vstupu potravy do jícnu a obnovujeme běžné polykání.

Rizika a možné důsledky výkonu:

Komplikace jsou vzácné a jedná se o možné krvácení po nařiznutí zadní stěny jícnu, které lze ošetřit opět endoskopicky. Ostatní komplikace jako perforace zaživačích trubice jsou výjimečné. Po endoskopii může pacient pociťovat škrábání v krku.

Alternativy výkonu:

Alternativní metodou je operační odstranění výchlípku při otevřené operaci ORL lékařem v celkové anestezii, nebo nověji přetětí zadní stěny jícnu staplerem, podobně jako u endoskopického ošetření. Endoskopické ošetření je metodou volby, hlavně u pacientů, kteří nejsou schopni podstoupit celkovou anestezii pro další onemocnění.

Léčebný režim a preventivní opatření:

Po ukončení výkonu:

Pro znecitlivěné hrdlo nesmíte 2 hodiny nic jíst ani pít. Výsledek vyšetření Vám ihned sdělíme. V den ošetření je pacient na infuzní terapii bez per os příjmu, v dalších dnech je povolena tekutá a následně kašovitá strava.

Možná omezení způsobu života a pracovní schopnosti:

Následná hospitalizace je vhodná po dobu 1-3 dnů k zamezení komplikací a posouzení efektu léčby.

SPECIÁLNÍ INFORMACE

PROHLÁŠENÍ PACIENTA/PACIENTKY

Byl jsem lékařem srozumitelným způsobem informován o zdravotním výkonu v rozsahu výše uvedeném. Měl jsem možnost klást lékaři doplňující dotazy, které mi byly srozumitelně zodpovězeny. Na základě podaných informací **uděluji s výkonem souhlas.**

Prohlašuji, že v případě výskytu neočekávaných komplikací, vyžadujících neodkladné provedení dalších zákroků nutných k záchraně mého života nebo zdraví, souhlasím s tím, aby byly tyto zákroky provedeny.

Jsem si vědom toho, že pokud změním své stanovisko, mohu svůj souhlas písemně odvolat.

ZDRAVOTNICKÝ PRACOVNÍK/PACOVNICE, KTERÝ/Á POUČENÍ POSKYTL/A

Datum a čas:

Datum a čas:

ZÁZNAM O INFORMOVANÉM SOUHLASU

Divertikulotomie Zenkerova divertiklu (přetětí stěny výchlípký horního jícnu)

Dat. nar.:

Kód poj.:

Č. poj.:

Podpis lékaře/lékařky, který/á poučení poskytl/a

Podpis pacienta/pacientky nebo jeho/její zákonného zástupce

Případný svědek/svědci

.....
Podpis svědka/svědků

Jakým způsobem pacient/pacientka projevil/a svůj souhlas, důvod, proč se nemůže podepsat